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COMISSÃO LOCAL DAS AUTORIDADES NOS PORTOS 

CLAPS 

ATA DA 28ª REUNIÃO 

 

Às 9 horas do dia 21 de agosto de 2015, na sala de reuniões do Conselho de Autoridade 

Portuária - CAP, em Santos, reuniu-se a Comissão Local das Autoridades nos Portos - 

CLAPS, atendendo o que determina o artigo 5º do Decreto nº 7.861, de 6 de dezembro 

de 2012, realizando sua vigésima oitava reunião (ordinária). Compareceram os seguintes 

representantes: Angelino Caputo e Oliveira; representante da Autoridade Portuária, 

Rômulo de Souza Santos Junior; representante da Autoridade Marítima, Cleiton Alves 

dos Santos João Simões; representante da Receita Federal, Daniel Alves dos Santos; 

representante da ANTAQ, Marcelo João da Silva; representante da Polícia Federal, 

Rogério Gonçalves Lopes; representante da ANVISA e André Minoru Okubo; 

representante do MAPA. Compareceu também, como convidada, a representante da 

ANTAQ, Marina Rosa da Silva. Para prestar apoio técnico e administrativo à reunião, 

estiveram presentes Jorge Leite dos Santos, Secretário Geral do Conselho de 

Administração da CODESP e o Técnico Portuário Rodrigo Dias Calafate. Na sequência, 

o Presidente declarou aberta a reunião passando ao item I – ABERTURA, onde foi 

submetida ao Colegiado a apreciação da Ata da 27ª reunião, que achada conforme, foi 

devidamente assinada pelos presentes. Na sequência, o Presidente comunicou aos 

demais membros que o Porto de Santos registrou a segunda melhor marca em toda a 

série histórica e a melhor marca para um mês de julho, com a movimentação de 

11.080.400 t. Esse volume foi apenas 2,5% inferior ao recorde em agosto de 2013 

(11.358.354 t) e 5,8% acima do melhor resultado para o mês de julho (10.469.552 t, em 

2013). No comparativo com o mesmo mês do ano passado, o volume registrado em julho 

de 2015 foi 9,9% superior. Continuando, informou ainda, que há previsão de aumento na 

movimentação de carga de açúcar que será bastante requisitado nos próximos 03 

(meses). Em seguida, passou ao item II – ASSUNTOS GERAIS, onde os assuntos 

receberam as seguintes manifestações: II.01 - Informações sobre o acompanhamento 

dos estudos para modernização dos processos portuários realizado pela empresa 

Deloitte Touche Tohmatsu Consultores Ltda.. O Presidente da Comissão relatou aos 

demais membros que atualmente o Projeto esta na fase interna de modernização da 
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CODESP, informando que todas as aprovações foram concluídas no âmbito da Diretoria 

Executiva e do Conselho de Administração, agora o projeto esta na fase operacional, 

exemplificando com a folha de pagamento, que faltam alguns detalhamentos previstos 

para serem aplicados até 01/09, em um primeiro momento, e que o andamento está 

dentro do previsto, considera ainda que levará um tempo para consolidar a estruturação 

do referido projeto. II.02 – Relatório nº 001, de 05/08/2015, sobre o Evento do CLAPS, 

onde foi discutido a elaboração de uma pesquisa visando as necessidades das 

Associadas e Sindicatos junto aos Órgãos Anuentes com a finalidade de esclarecer à 

comunidade portuária os procedimentos operacionais e normativos cuja finalidade é a 

agilização/regularização dos processos como um todo. O Presidente da Comissão 

passou a palavra ao Coordenador dos trabalhos, Sr. Daniel Alves dos Santos, que fez 

um breve relato sobre a reunião realizada no dia 05/08/2015, que teve a participação das 

Associações e Sindicatos, onde enfatizou sobre a importância do evento que tem como 

principal objetivo aproximar os órgãos anuentes do Porto de Santos e os usuários dos 

serviços portuários, a fim de torná-los mais eficientes. Informou ainda, que existe na 

CIESP/FIESP a intenção de produzir um evento similar, assim, ficou decidido, após 

reunião entre o Presidente do CLAPS e os representantes da CIESP/FIESP, a realização 

de um único evento, cabendo à entidade empresarial elaborar pesquisa junto aos seus 

associados, para relacionar dificuldades na utilização dos serviços portuários. Com 

referência à reunião com as Associações e Sindicatos, foi deliberado que todos os 

envolvidos façam um levantamento das principais dificuldades nas rotinas diárias 

ocorridas no porto com as principais dúvidas dos usuários em relação às normativas, 

procedimentos e regramentos que norteiam as atividades portuárias. Para atingir esses 

objetivos ficou acertado com as diversas Entidades de Classes e Sindicatos, presentes 

na reunião, que realizem um levantamento das principais dúvidas do setor, e 

encaminhem à Secretaria do CLAPS até o dia 31/08/2015, para que sejam tomadas as 

devidas providências. Na sequência, a Comissão decidiu acolher a sugestão da data 

para realização do evento no dia 22/10/2015, bem como, agendar para o dia 02/09/2015 

uma visita da Comissão nos Auditórios oferecidos pelo SENAI-Santos e Sindicato dos 

Despachantes Aduaneiros de Santos - SDAS, para que seja definido o local do evento. 

Com a palavra, o presidente da Comissão informou aos demais membros que irá 

convidar o Ministro da Secretaria de Portos - SEP para participar do evento. Por fim, 

solicitou que o referido Relatório seja anexado a Ata. II.03 – Cópia da Carta DP-
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GD/402.2015, de 31/07/2015, que encaminhou à CONAPORTOS NACIONAL, cópia da 

Ata da 26ª reunião do CLAPS, em atendimento ao Ofício Circular/SE/SEP-PR, a fim de 

subsidiar os trabalhos de monitoramento por parte daquela Comissão,  para 

conhecimento. A Comissão registra que tomou conhecimento. Na sequência, o 

Presidente passou ao item III – OUTROS ASSUNTOS.  A Comissão solicitou a 

Secretaria do CLAPS, que na próxima reunião, seja pautada a deliberação com o 

posicionamento da CESPORTOS, com referência ao evento que esta programado no 

Terminal CONCAIS S.A., no dia 23/08/2015, contendo o posicionamento daquela 

Comissão a respeito do tema, que será discutido em reunião que será realizada no dia 

26/08/2015. Não havendo outras manifestações o Presidente passou ao item                 

IV - ENCERRAMENTO, onde agradeceu a presença de todos, dando por encerrada a 

reunião, marcando a data da próxima para o dia 14 de Setembro de 2015, às 09h00min, 

na sala de reunião do Conselho de Autoridade Portuária - CAP, determinando a lavratura 

da presente Ata. 

 

 

     Angelino Caputo e Oliveira                                         Marcelo João da Silva  
    Representante da CODESP                          Representante da Polícia Federal 

 
 
 
 
 

   Rogério Gonçalves Lopes                                         Daniel Alves dos Santos 
 Representante da ANVISA                                      Representante da ANTAQ 

 
 
 
 
 

Cleiton Alves dos Santos João Simões               Rômulo de Souza Santos Junior    
Representante da Receita Federal           Representante da Autoridade Marítima  

 
 
 
 
      André Minoru Okubo                                         Jorge Leite dos Santos 
 Representante da MAPA                                          Secretario  


